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társaiali, komlóiéi és gaziássatí hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlei) leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara" hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

korunk egy folytonos panasza.
Korunk egyik legsajátságosabb vonása : n 

boldogtalanság örökös hangoztatása.
Vigasztalíiatlan panasz ül az emberise _

• i,.'m \lio- van ember, aki élete folyásáról 
kérdeztetvén, gyógyithatlan sebeire ne mutat- 
Ii;t Kérkedünk fájdalmainkkal, mint, a koolus ; 
.rákig untatunk másokat boldogtalanságunk j 

urtavságának elbeszélésével s ha a seb egy ke- 
vésí valójában ég : megunjuk az életet, kíván­
juk a halált, hogy az vállainkról egyszer mar 
vegye le a terhet.

Xem mondanánk igazat, ha amellett kardos­
kodnánk. hogy e siralom völgyében nincs bú, 
bánat, fájdalom ; de minden esetre való az, hogy 
a boldogtalanság folytonos emlegetése nagy tél- 
szegség, amelylyel rontjuk önmagunkat, ront­
juk embertársainkat.

Nao-v igazság van az író ama szavaiban, 
hogy az?"embernek legelkeseredettebb ellensége
önmaga. . , , ,

A mai kornak „boldogtalanad két osztályba
tartoznak.

Az egyik osztály egy kitanult komédiás 
csapat, amely azárt atíeetálja a boldogtalansá­
got; mert az emberek szánakozása oiy szüksé­
ges neki. mint a mindennapi kenyér. Ez a cso­
portja a boldogtalanoknak kétség kívül nevet­
séges. _ , , 1

A második rajhoz azok tartoznak, akik
elhitetik magukkal, hogy boldogtalanokj meit 
azt hiszik, hogy rájuk nézve a boldogság kut- 
forrása végleg kiapadt, mivel azt néhány alka­
lommal telt vederrel nem meríthették.

Megrögzött hibákkal állunk szemközt. Az 
az idő, midőn a vallás vigasztalása hatott, elmúlt; 
mert az a modern ember előtt unott és csak rege.

Drasztikus kúrát kell alkalmaznunk. Oda 
dobjuk a kor szeme közé hibáit ; inert akkor 
1 lémúl el panaszhangjaival az emberiség, amikoi 
magát mentegetni nem képes.

arra akarunk rámutatni, hogy a boldogtalanság | 
ily szerű hangoztatása rohanó lavina, amely men- [

es men­nél tovább gördül, annál nagyobb lesz 
nél súlyosabbá válik, annál nagyobb veszély - 
lyel fogja az emberiséget, fenyegetni.

Gyarló emberi természetünknél fogva rab­
jai vagyunk a hibáknak, bajnos azonban, hogy 
szokásunk a hibát másban keresni és nem ön­
magunkban.

E megrögzött szokásnál fogva boldogtalan­
ságról panaszkodik az ember akkor, amikor 
olyan vágyakat táplál lelkében, amelyeket körül­
ményéinél fogva elérnie teljes iehetetlenseg.

bök csalódással vagyunk szegényebbek, 
hogy azokat egyenként minden egy ed ben nem 
ismerjük. Ezekben a vágyakban sok a hiúság, 
sok a vétek.

Az érdemetlenek azt óhajtják, hogy a hu 
emelje szárnyára őket. A tudatlanok a halha­
tatlanság könyvébe óhajtják neveiket beíratni.
A gazdag korcs utódok kezeiket összerakva, 
őseik min busát ól várják a fényt, amely dics­
telen homlokukat bearanyozza. Az egész világ 1 
valóságos eimkórságban szenved.

Mind nagyobb tért hódít a tilosra való 
törekvés elve s a megtiltottak kívánása és ha a 
tiltottak nem sikerülnek : akkor boldogtalanok 
vagyunk. Panaszkodunk, pedig tulajdonképen 
örülnünk kellene : mert minden tiltott dolog j 
átkoi rejt magában és & v«%/ cá;ik addig -agy, 
nng teljesedésbe nem megy, mig azután una­
lommá válik.

Panaszkodhat!k-e boldogtalanságról az embe­
riség, amely erkölcsileg is jó ügyét a szerencsére 
bizza ?

Pedig a boldogság elérése inunkat, farad­
ságot igényel ! A boldogság megszerzésére szor­
galom kell és türelem, annak megtartásához 
pedig mérséklés, óvatosság. Lassan és lépesen­
ként” megyünk tel a lépcsőn, azonban egy pilla­
natban leesünk róla és sebekkel terhelten éljük 
el a földet.

Ha folytonos szerencse kiséri az embeit .
1 TT 1 1 _ 1 t 1 »bl W 1 1 11 i 1 L1 11 **,kkútU»yengébbeknek érezzük magunkat, | j önhitté lesz Ha ,^lig nem aikerUl neki minden : j 

L uvözelemre számíthatnánk. Mi csak 11 akkor megátalkod.k. sorsnldozo.tnek, a/. Ctu.
semhogy gy

legszerencsétlenebb teremtményének nevezi ön­
magát.

Nincs ezek után más hátra, mint kimon­
dani azt, amit magunkban erezünk : az emberi­
ség nem szeret és nem akar szenx edm. Ez a 
legfőbb hiba! pedig tudhatja, hogy a földön 
tökéletes boldogság nincs. 1 adhatná, hogy a 
szerencsétlenség magába szállást, önismerést, erő­
kifejtést hpz magával ! Iskola a szenvedés, melybe 
azmeíiség nem mmdig haragjában vezet ben­
nünket !

A boldogtalanságnak elkerülésére legfőbb 
kellek a boldogságnak saját énünkben való kere­
sése és az önismeret ; mert az ember jobban 
ismerne saját egyéniségét es boldogságát, ha 
nem hasonlítaná magát mindig másokkal össze !

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ lö'H'J. évi május hó 
1-én Zala- Eger szegen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők :
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István 

1 L ód elnök, Augusztin xVgostou, Csillagh Gyula, Krosetz 
János, Nemet Dezső, Skublics István, Szaiay Bálint, itj. 
Háezky Kálmán, Stvausz Sándor, Bakó Gyula, Bezerédj 
László, (Jseszuak Sándor, Cscsznák Józset, Barauyay 
Ödön, Nagy Károly, Somogyi Gyula, Ldvardy Ignác, 
Sümegi Kálmán, Kómgmayer János, Skublics Jenő, 
Szí Ív Dezső, \ ízy Géza, Szües Dezső, Csertan Karoly, 
V ízieüdvay Sándor, dr. Vizlendvay József, b arkas Jó­
zsef, Skublics Gyula, báró Buteaui Géza, Gózouy 
László, Barcza László, Cser tán László, Grauer Bela, lsoo 
Alajos, dr. Háry István, Virtus Viuce, Zala Mdiályta 
község, "Csutor János egyl. pénztáros, Orosz Bal egye­
sületi tagok, ez utóbbi mint jegyzó is.

Elnök ur üdvözli a szép számmal egy begy ült tago­
kat, az ülést megnyitja.

15/62.
Első sorban felolvastadk az ügyvezető elnök 1891-ik 

évről szóló jelentése.
A jelentés közhelyesléssel találkozik és egész ter­

jedelmében az „Értesítő “-ben ki nyomatni határoztatik.
16.

Koller István Il-od elnök ur, az elmúlt évről szóló 
jelentésben is felemlített nagy jégkárok kapcsán a követ­
kező indítványt teszi :

A „Zalamegye“ tárcája.

A vér.
A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Irta : (döntér (d. Endre.
Ugyan mi egyébről is beszélgetnének, mint a 

fiatal emberekről ? ...
- Meglásd, kedvesem, ennek előbb utóbb is ha 

zasság lesz a vége. Jól megfigyeltem én Mámfait a ieg- 
utóbbi bálon; senki körül sem forgolódott annyit, mint 
Irén körül, pedig ugyancsak ért ám a széptevéshez és 
akár melyikünk is szívesen fogadja élvezetes udvariasat.
De hát derék ember is ám,

— Még megérem, hogy szerelmes leszsz bele. . .
- Az ugyan nem, mert — Laczi sem er am keve­

sebbet ; de hát az értéket mindenütt meglátja az ernbei.
- Persze, de hát ha ez is, az is derék ember,

ügyes férfi stb., hogyan lehet akkor olyan óriási vu on 
séget tenni köztük, hogy csak azt az egyet tünetei 'i 
szived szerelmével ? S nem értem egyáltalán, hogy miéit 
nem lehetne egyszerre több -— hozzá teszem . eie A 
szép — férfiba is belé szeretni • • • ,5 ,-

— Talán neked három-négy ideálod is van . Dz

— Nekem V Ugyan hová gondolsz ? Nem is lesz 
soha! Én férfit nem tudnék másként szeretni, mint y 
atyámat s annak az úgynevezett szerelemnek letét en 
egyenesen tagadom : csak költemény az, legeny en

- Uy=,ek vagy még, ha eljő a „kikelet“ számod,-a, 
toajd meg fogod látni, hogy de mennyire Ictezi -.

- Gyerek, én ? Tizenhét évemmel s ekkor* -
Qagyságommal ? De ne beszéljünk íola. i em nsz__ ^

punktum ! Mondj inkább valami újságot . ... Na de nézd 
j csak, nézd : nem ismered azt az egyenruhás fiatal embert 
I Ugyancsak feszesen megsétál — s még csak félénk 
I sem tekint.

— Ah, az — hát te még nem láttad? Na, akkor 
i legalább szolgálhatok neked igazán újsággal. Az új állo­

másfőnök, nőtlen . . .
— Talán csak a nevét is tudod már ?
— Tudom. Wagner Adolf.
— No. te hát valóságos „riporter“ vagy ...
— Hja, nem ülök ám mindig otthon, mint valaki, 

akit ha látni akarunk, muszáj otthonában felkeres 
Hűnk őt. Hányszor ígérted már, hogy meglátogatsz te 
is engem . . .

— Hát iszen nem is mondok le. De hát egyebet 
nem tudsz erről a csinos fiatal emberről ? . . • Olyan 
németes neve van ...

— Ah, talán meg is tetszett — első látásra már ? 
Na, akkor nincs ám meszsze immár a — „tavasz . . .

tmigy pajzánkodott, enyelgett még vagy fél óráig 
a két fiatal barátnő s aztán Jolán, a fiatalabb, felemel- , 
kedett a ház előtti terebélyes hárs árnyában terpeszke­
dett karos lóczáról s a vele szemben allo karszékről 
már előbb felkelt Jankát szívélyesen megölelve, elbú­
csúztak egymástól.

Jolán Zádorhelyen egyetlen gyermeke Czifray Gábor ( 
földbirtokosnak, kinek ősi nemességén ívül legnagyobb j 
büszkesége ez a i7 éves, bájos gyermek leány De mel- | 
tán is lehet reá büszke ! Olyan megenni való kedvesség > 
az egész kis teremtés, mintha csak valami üde tnssesegu, 
mosolygó alma volna. Pedig - úgy látszik - meg nem 
is sejti hogy milyen szép. Hátha majd tudatara jo annak 
is és a női hiúság megtanítja reá, hogy — még jobban 
szépítse magái... Milyen szép lesz majd meg akkotO

Egyetlen gyermeke lévén szülőinek, természetes, 
hogv folytonos szeretet között nőtt tel ; de nem lehet 
mondani, hogy egyszersmind elkényeztetve is. Czifray 
Gábor úr nem volt nagyon gazdag s nem téveszté ezt 
szem elől leánya neveltetésénél. — „Arra törekszem — 
szokta volt mondogatni jó barátainak — hogy jó házi­
asszony legyen leányomból s aztán egy jóra való férj 
oldalán majd csak boldogulni fog — szegényesen is.“

S Jolán csakugyan akként nevelkedők fel, hogy 
igazi jó háziasszonynyá leend ; műveltsége kifogástalan, 
varrás és egyéb női kézimunkákban teljesen jártas, a 
gazdasszonyi mesterséget anyjától tanulta; igényei a 
ruházkodás és szórakozást illetőleg a lehető legszeré­
nyebbek.

Most, hogy Janka barátnője eltávozott, egészen 
szokatlan hangulatba esett. Tudva, hogy barátnője meny 
asszony s visszaemlékezve beszédjükre, önkénytelenül 
arra gondolt: ha majd ő is menyasszony leend . . . S 
aztán bármint igyekezett is magától eltávolítani a gon­
dolatot, örökké eszében volt : szerelem, szerelem, ki­
kelet, tavasz ! ... És — csodák csodája, megfoghatat­
lan valami! - azt az egyenruhás ifjút mindig maga 
előtt látja. „Milyen feszesen lépegetett! S még csak 
észre sem vette őket. Hanem hát furcsa a neve, az igaz. 
Wagner Adolf. Adolf, — Dolli, — Dolfikám ! Jaj, heh 
furcsán hangzik ! . . . Eh, patvar vigye ; mit törő­
döm vele !“

S félkacagott ezüst-csengésű hangján és egy víg 
áriát dúdolva, házi dolgához látott.

De mi tagadás, ettől fogva többé nem volt az a 
gond nélküli gyermek ; sokszor azon vévé magát észre, 
hogy ábrándozik, el-elmereng.

Mikor a legközelebbi táncmulatságon találkozott 
Wagnerral, csak akkor vette észre, hogy miként érdekli 
őt ez a fiatal ember! — Nem kísértem lerajzolni e

Mai vámunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Köztudomású, hogy a jégverések esetében a bizto 
sító társulatok és igy az „Első magyar ált. biztosító 
társulat“ is, — mely társulattal egyesületünk szerződési 
viszonyban is áll, — a teljes (totál) jégkárok alkalmával 
learatási és cséplési költségek címén 15r/0 húz le azon 
okból, mert az arató rész ez ideig nem volt biztosítható. 
Ezen gyakorlatot sérelmesnek és a levonási százalékot 
túlmagasnak tartja, mert a teljes kár esetében >s le kell 
a mezőt takaríttatni s igy azért külön díj fizetendő a 
rész munkásnak is. Indítványozza tehát, hogy a gazda 
sági egyesület keresse meg az „ Első in. ált. biztosító 
társaság“ igazgatóságát, miszerint fogadja el azon indít­
ványt, hogy az arató rész is biztosítható legyen; ha 
pedig egyáltalán kivihetetlen lenne, szállítsa le a 15%-os 
levonást 10 százalékra.

Az indítvány közhelyesléssel találkozik s a köz­
gyűlés elhatározza, hogy az indítvány értelmében meg­
keresi az igazgatóságot és egyúttal felkéri Skublics Jenő 
tagtárs urat, a ki a jégszövetség felügyelő bizottság 
tegja, hogy a gazdaközönség érdekeit ez irányban is 
képviselni szíveskedjék a szövetségnek 1. hó 9 én Buda­
pesten tartandó gyűlésén.

17/23. 24. 25. 26.
Titkár jelenti, hogy Nagy-Lengyel, Zala Mihály fa, 

Kustyán és Salomvár községek kedvezményes árban 
tenyészbikákat kaptak az egyesülettől, az egyesület 
1891-ik évi febr. 10-én tartott közgyűlés 15. sz. alatt 
hozott határozata értelmében az egylet rendes tagjai j 
sorába léptek.

Tudomásul szolgál.
18/27.

Gróf Deym Nándor ur gazdasági kezelősége Le 
seucze Tomajon a töldmivelésügyi in. kir. miniszter úrhoz 
intézett felterjesztésé'.en azon szándékát adta elő, hogy 
a népnek a phylloxera elleni védekezéssel való megis­
mertetése s különösen az amerikai szőlő alanyok neme­
sítésének ál tálán ítása és a védekezési módnak a nép 
között terjesztése czéljából, a leseneze tomaji szőlőkben 
nagyobb fás és zöld oltási versenyt óhajt rendezni.

A miniszter ur ezen közhasznú ajánlatot teljesen 
méltányolva, a versenyre díj képen 7 db magyar ara­
nyat engedélyez olyképen, hogy ebből 3 versenydíj 
alakíttassék : az l-sŐ~ 4, a 2-ik 2, a 3-ik 1 db magyar 
arany nyal; óhajtja azonban, hogy ezen verseny a gaz­
dasági egyesület közvetlen felügyelete és erkölcsi támo­
gatásával történjék, felhívja tehát az egyesületet, hogy 
a verseny megtartása, a bíráló bizottság megalakítása 
érdemében a szükséges intézkedéseket előzetesen meg 
tegye, a díjakat pedig annak idején ossza ki,

A közgyűlés elhatározta, hogy a magas földmive- j 
lésügyi minisztériumot felkéri, hogy a 7. aranyu díjat, j 
10 dbra emelni kegyeskedjék ; ha ezt a minisztérium i 
meg nem adná, a 3 aranyat az egyesület lógja díjké­
pen adni.

A bíráló bizottságba Skublics Gyula p. dörogdi 
lakos tagtárs ur elnöklete alatt beválasztatnak : Barcza 
László, Bogyay Máté, Deininger Imre, dr. Csanádi 
Gusztáv és a tapolczai állami vinczellér iskola felügyelő 
bizottságának tagjai, végre Orosz Pál egyes, titkár.

A verseny oltás és bírálás idejét a bizottság V irius 
Vincze uradalmi tiszttartó úrral egy etér tőleg fogja a 
viszonyokhoz képest meghatározni és az érdekelteket 
erről értesíteni. Ezen határozat Skublics Gyula bizott­
sági elnök úrral és Virius X ince uradalmi tiszttartó úrral 
közöltetik.

19/29.
Palinovecz község kérvénye, melyben az oda 

1891-ik évben kihelyezett, de tu,bizottság folytán tenyész­
tésre immár alkalmatlan bikának eiadhatását kérik, 
határoztatik:

Minthogy a bika elnehezedése állatorvosi bizonyít- , 
vánnyal igazoítatik, az eladás megengedtetik azzal, hogy 
a hátralékos vételár részlet a község részéről az egye­
sület pénztárába haladéktalanul befizettessék.

találkozás körülményed s resti ni a hatást, melyet egy­
másnak látása, egymás megismerése tett e két ifjúra 
Arról is hallgatok, hogy mi kép fejlődök odáig a dolgok, 
hogy hetek-i; in apók múltán Zádorhe yen egy szereim es - 
párral több volt

Mint atéle jó nevelésű és szerető gyermek, Jolán 
mindent elmondott édes anyjának s igy mi természete­
sebb, minthogy Czifray úr is tudta az egész dolgot.

— Miként tapasztalom — mondja egyszer nejé 
nek — komoly, jóravaló ifjú ez a \\Tagner ; habár szerény 
állása van is és az is lehet, hogy nem nemes famíliából 
való — erre a mai világ nem ad semmit se, én sem ! — 
azért nyugodtan neki adom leányomat. Egyébként még 
majd jobban is meg fogjuk ismerni.

És csak előnyére vált az ifjúnak, hogy — jobban 
megismerhették. Semmi kifogásolhatót sem fedeztek tel 
rajta. Ezért, mikor tél év múlva kérőül fellépett, szives 
fogadtatásra talált,

— Nem lesznek gazdagok, édes öcsém — így 
válaszolt Czrfn v de azért boldogok lehetnek annyi­
val is, amijük lesz, csak maradjon mindig olyan derék 
ember, mint aminő eddig volt. Hogy egymást igazán 
szeretik, arról meg vagyok győződve. En áldásomat 
adom reájok.

Czifray né pedig örömkönnyeit hullatva, szeretettel 
megölelé őket . . .

Az eljegyzést ősi szokás szerint némi ünnepélyes 
séggel három hét múlva valának — megtartandók.

Hanem hát másként volt megírva a sors könyvében.
Nem hiába, hogy irigylendő boldogság fogja körül 

e két ifjút, de fel is ébredt ám az irigység irántuk és 
ellenük Zádorhelyen.

Ilyen a világ !
Nagyon sokan nem tudták megbocsájtani Wag- 

nemak azt, hogy — amikor arra valóbb leányok is

. 20/30.
I A kolosvári kir. ügyészség füzvesszőszükséglet
' kimutatását a miniszterhez leküldi.

Tudomásul szolgál.
21 31.

Jattka Ferenc állandó gazdasági tudósító „Burgo­
nya termelése“ cirnü munkáját a földmivelésügyi minisz 
tér ur ajánlja, ára 1 frt 30 kr, kapható Hornyán, 1 len­
csén megye, utolsó posta Baboth.

Tudomásul szolgál.
22/32.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter ur az egye­
sület és a kebelén működő gazdakörök 1891 ik évre 
szóló jelentéseit kéri felterjoszteni, 9651 /IV/l 1. sz. alatt 
kelt rendelete mellé kapcsolt minta szerint.

A kívánt jelentések 32. sz. alatt elnökileg felter­
jesztettek, ami tudomásul vétetik.

23/33.
Báza községbe kihelyezett ingyenes tenyészbika, 

az egyesület 1891. évi december hó 13 án tartott köz­
gyűlésének 118/119. sz. alatt hozott határozata értelmé­
ben a hatóság utján eladatván, az érte elért 70 forint, 
eladási ár nevezett község által az egyesületi pénztárba 

! befizettetett.
Tudomásul szolgál.

24/35.
A földmivelésügyi m. k. miniszter ur felhívja az 

egyesület figyelmét az okszerű jó vetőmag termelés és 
búza nemesítésre.

A miniszteri leirat az „Értesítőben“ közzé teendő. 
25/37.

Sáringer Károly magyar-szerdahelyi néptanító kéri 
az egyesületet, hogy neki egy „Peronoszpora pemetezőt“ 
és a pemetezéshez szükséges rézgáliczot 2 évi részlet 
fizetésre adni szíveskedjék ; erre határoztatik : ;

Az egyesület csak is tagjai részére tehet hasonló 
kedvezményeket ; mivel folyamodó nem tagja az egye­
sületnek, a kérvénynek nem volt hely adható, miről 
folyamodó értesítendő.

26/38.
Miniszteri körrendelet a szőlővesszők és használt 

szőlőkarók szállításának szabályozása iránt a belföldi 
forgalomban.

Tudomásul szolgál s az „Értesítőben“ közzéteendő. 
27/39.

Miniszteri felmentés az egyesület kezelése alatt álló 
álattenyésztési alapról, az 1891 ik évre vezetett száma 
dásokra nézve.

Tudomásul szolgál, 
i 28/44.

A íöldmivelési m. kir. miniszter ur 11888/VT 9 892. 
sz. alatti leiratában, homok talajon építendő pince helyi­
ségek férőéinek és költségelőirányzatának szerkesztésére 
1000 frt pályadíjat tűz ki és erre pályázatot hirdet.

A pályázat közzé teendő.
29/45.

A íöldmivelési miniszter ur fás és zöldoltási tan­
folyamok tartását rendeli el március, április, valamint 
május és junius hónapokban, az első két hónapban fás, 
amazokban zöld oltás gyakoroltatik ; megyénkben a 
tapolczai állami vincellér képezdében fog ily oltási tan­
folyam tartatni, melyen bárki részt vehet.

Tudomásul szolgál. i
30/50.

Az országós magy. gazd. egyesület pályázati fel­
hívást tesz közzé gazdasági szakmunkák megírására.

Közlendő az „Értesítőben“.
31/52.

Fackh Károly ny. miniszteri tanácsos budapesti 
' lakós és egyesületi alapító tag, az egyesület elnökségéhez 
I intézett levelében kéri az egyesületet, hogy f. évi január 
i havában elhalt bátyja Fackh Gedő badacsonyi lakós és

vannak a városban, miért hogy épen azt a „gyereket“ 
veszi nőül. S a gyűlölet boszuval táplálkozik.

Egyszer egy névtelen levelet kap Czifray, melyben 
j értesítik, hogy Wagner atyja — zsidó. Nem adott neki 
- hitelt, de lelkében kétely támadt.

— Zsidó . . . Adolf hát kalmárvér volna . . . Ha 
igy van, akkor történjék bármi, de leányom nem leend 
az övé. Az én ősi nemességem annyit már még sem 
tűrhet el: kalmárvérrel soha sem vegyül a Czitrayak 
nemes vére ! így elmélkedett; de nem szólt senkinek 
sem. Wagnertől is csak annyit kérdezett meg: hol szü­
letett az édes atyja ?

Avval irt az odavaló kath. plébánosnak, hogy | 
küldje meg neki az öreg Wagner keresztelő levelét. j

S meg is kapta nem sokára, de kiesett a kezéből, : 
amint a következő rovatot átolvasta: „Születési ideje: I 
1831 . . . megkereszteltetett: 1870 . . . .“ 39 éves koráig i 
— zsidó volt . . .

Másnap Jolánt félig holt állapotban messze vidékre 
vitték el — nagynénje látogatására. Élve nem is jött 

S többé vissza. Sorvadásba esett s 2 év múlva meghalt. 
Czifray nem hallatja az óta a szavát, magába vonultán, 
bánatának él. Neje egyik lába már a sírban van. Vigasz 
talhatatlanok. Százszor meg százszor megátkozta már 
önmagát Czifray, hogy büszkeségében olyan előítéletes 
volt, de amíg leánya életben vala, hajthatatlan maradt.

S hát Wagner ?
Amint Czifray elutasító levelét vette, azonnal áthe- [, 

lyeztetésért folyamodott; de felejteni nem volt képes. O 
is búskomorrá lett . . . Mikor pedig Jolán halálát meg- ' 
tudta, a legelső vonat mozdonya elé vetette magát avval 
a kiáltással:

— A vér . . a vér!

alapító tag után fenn maradt 270 frt tőke és kamat 
tartozást — tekintettel a hátrahagyott özvegy rósz anyagi 
viszonyaira és vagyontalanságára — engedje el; ez(-.u 
kérelemre a közgyűlés a következőkép határoz :

Az egyesület anyagi helyzete nem engedi, hogy a 
tartozás ezen alapon elenged tessék, annál kevésbbé, 
mert a legutóbbi közgyűlésen egy indokoltabb, hasonló 
természetű kérvény is elutasíttatott. Ezen határozat a 
kérvényt intéző Fackh Károly urnák megküldetik.

32/53.
Az országos gazdasági egyesület megküldi a cukor, 

répa termeléshez szükséges szerződés mintát.
Tudomásul szolgál.

34 55.
Tárgyal tátik a „Nagy-Lengyel vidéki“ gazdakör, 

1892. évi ápril 3 án tartott közgyűlésének jegyzőkönyve'
A jegyzőkönyvben említett számadási hiányok 

kiderítése, illetve az 1888. 89. és 90-ik évekről vezetett 
számadások átvizsgálására, esetleg azok hiányában, az 
újbóli leszámolás eszközlésére felkéretnek Farkas József 
ur a lengyelvidéki kör elnöke, és Orosz Pál anyaegye 
siileti titkár, a kik is megbizatnak, hogy a volt körpéuz 
tárnokot a számadás tételre felhívják, a leszámolás 
alkalmával kiderülendő és őt terhelő összeg lefizetésére 
kötelezzék, a megtagadás esetében az anyaegyesület 
elnöksége a további törvényes lépések foganatosításával 
közgyülésileg megbizatik.

Továbbá a kör tulajdonát képező és a kör tagjai 
uál kihelyezett gépek szakszerűen megvizsgálandó!* és 
alaposan megjavítandók, jövőre pedig egy bizottság ala 
kittassék, mely a gépekre felügyeljen és azokat hasz 
nálható karban tartsa; gondoskodni kell továbbá oh 
alkalmas helyről, a hol a gépek elhelyezhetők legyenek, 
ha azok már a felektől visszakiildetuek.

Az anyaegyesület közgyűlése, hogy a kör iránti 
jóindulatát beigazolja s azon reményben, hogy a jelen­
legi állapothoz hasonló többé elő nem fordul, a kör 
jegyzőkönyvében kért 150 frt, az az egyszáz ötven fit 
segélyt az 1892 ik évre megadja.

Ezen határozat Farkas József f.-bagodi lakos köt 
elnöknek és az anyaegyesület pénztárnokának kiadatik.

A nagy lengyel! kör 1891-ik évről vezetett és 
beterjesztett számadásai tudomásul vétetnek azzal, hogy 
a kitüntetett tagsági hátralékok erélyesen behajtassanak 
és az eredményről az anyaegyesülethez jelentés tétessék.

35/58.
Titkár jelenti, hogy a gazdasági egyesület rendes 

tagjai sorába felvételre jelentkeznek : Vajda János nemes 
apátii plébános, Gaál (időn galsai földbirtokos, Ebergt- 
nyi Gizella kisasszony ebergényi földbirtokos, Tresz 
tyánszky Ödön zala-egerszegi lakós, Üobrin István 
nagybérlő Récsén, Weiser J. C. gépgyáros Nagy-Kam 
zsán, továbbá Zala Kustyán és Zala-Molnári községek.

A jelentkezőket a közgyűlés 1892. évi január 
1 tői a rendes tagok sorába felveszi, részükre a felvételi 
okmány és tagsági kötelező, továbbá a biztosítási díj 
kedvezmény jegyzék és az alapszabályok elküldendők. 
Felvételükről az egyesület pénztárnoka, az „Első magyar 
bizt. társaság“ főügynöksége Nagy Kanizsán és a „Zala 
megye“ cimü lap és gazdasági „Értesítő“ kiadótulajdo­
nosa Zala-Égerszögen értesítendők.

36/58.
Egyesületi titkár jelentése az 1892. évben beszer­

zett és kihelyezett tenyészbikákról.
Tudomásul szolgál.
A jelentés szerint a folyó évben az egyesület utján 

beszereztetett eddig összesen 22 darab tenyészbika 2436 
frt összes árban, ebből községbe lett kihelyezve 14, 
magánosokhoz 8 db, a községek, ha testületileg tagul 
lépnek be az egyesületbe, 20° 0 kedvezményben része 
sülnek, magán tenyésztők ily kedvezményben nem része 
sülnek.

37/67.
Barcza László csabrendeki lakós, a „Sümegvidéki 

j gazdakör“ elnöke, Szűcs Zsigmond dergecsi lakós, ugyan 
ezen kör jegyzője, eddig viselt állásukról lemondanak 
és lemondásukat írásban a közgyűlés elé terjesztik.

A közgyűlés jelenlevő Barcza László tagtárs urat 
felkéri, hogy szándékától elállva, közhasznú és elisme­
résre méltó ügybuzgósággal viselt elnöki tisztét továbbra 
is tartsa meg, azonban Barcza László ur ragaszkodva 
szándékához, megköszöni a benne helyezett bizalom ezen 
nyilvánulását, de lemondását fenntartja.

Ezen előzmények folytán a „Sümegi gazdakörnél" 
az elnöki és jegyzői tisztségek választás utjáni betöltése 
válott szükségessé ; az anyaegyesület a választó gyű lé* 
összehívása- és a választás megtartására elnökül felkéri 
Skublics Gyula p. dörögdi lakós tagtárs urat, ezen alka 
lomra jegyzőül kiküldi Orosz Pál anyaegyesületi titkárt.

Ezen határozat Skublics Gyula urnák kiadatni 
rendeltetik.

Barcza László tagtárs urnák pedig eddigi ügy buzgó 
és törekvő működéséért őszinte köszönetét fejezi ki a 

j közgyűlés, távozása felett a kör elnökségéről pedig 
őszinte sajnálatát nyilvánítja.

38/69.
A debreceni gazdasági egyesület meghívása a hor 

tobágyi legelő gazdaság megszemlélése az ott tartandó 
állatdíjazásra.

Köszönettel tudomásul vétetik.
39/72.

A „Keszthely vidéki gazdakör“ elnöksége kéri az 
anya egyesületet, a költségvetésükben fedezetlenül lévő 
400 frt összegnek, mint évi segélynek, részükre leendő 
folyósításáért.

A körök évi segélyezése az anya egyesület költ­
ségvetésében már felvéve lévén, a kért 400 frt segély 
közgyülésileg tolyóvá tétetik s ennek kifizetésével egye­
sületi péuztárnok ur megbizatik.

40/71.
Olvastatik az egyesületi pénztárnok kérvénye, mely­

ben tekintve, hogy a magas minisztériumhoz minden 
számadás tüzetesen kimunkálva terjesztendő tel, mi sok



Melléklet a „ZALAMKGYE“ 1892. évi 20-ik számához.
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I ,t vesz igénybe; továbbá tekintetbe véve, hogy a 
"■■'zditaá1'! egyesület jelen szervezetében sok alapot illetve 
számadást kezel, ilyenek : a tenyészállat alap, gazdasági 
3 vak műtrágyák sat. kezelése és elszámolása, kéri 

iTuzgv üléstől 2ÜÜ írt évi tiszteletűijáuak felemelését.
X közgyűlés meggyőződve lévén a kérelem ala- 

,óságáról, a 200 Irt évi dijat 300 Írtra emeli lel az 
i>02*ik évi újévtől kezdve.

lózen határozat az egyesületi pénztáruok urnák
kiadatik.

41.
Háczky Kálmán ügyvezető elnök ur előterjeszti, 

jlt)Uy már evek előtt tervben volt egy gazdasági segély
...vjvt létesítése; ezen üdvösnek ígérkező intézmény
Joliban mindez ideig életbe nem lépett ; alkalmasnak 
wj..|ja ezen eszme megvalósítására a jelen időt és viszo- 
,:V Kát, indítványozza tehát: egy minden üzérkedéstől 
menten a gazdasági célok előmozdítását feladatának 
ismerő megyei takarékpénztár lelállitását és az eszmét 

közgyűlés szives ügyeimébe és pártolásába ajánlja.
X közgyűlés nagyon ismeri az ily intézet hiányát; 

:iz eszmét helyesléssel fogadja és a takarékpénztár fel­
állítását elvben elfogadja.

Az ügy tüzetes tanulmányozására egy bizottságot 
, :U;i,zt lláczky Kálmán ur elnöklete alatt: a következő 
takurakat : Csertáu László, (Jsertáu Károly, Koller Ist­
ván. Skublics Gyula, Skublics Jenő, Gózouy László, 
szil) Dezső, br. Puteaui Géza, Viziendvay Józset, Küuig- 
initi'ei János, Sümegi. Kálmán, Barcza László, Skublics 
István, Bogyay Máté, Bogyay István, Somogyi Gyula.

>z a bizottság az elnök által összehívandó lesz.
42.

Ügyvezető elnök bemutatja az egyesület kertjében 
építendő üvegház tervét,; az üvegház építése a gazdasági 
egyesület f. évi február hó 10-én Zala-Egerszegen tar­
tott közgyűlés 14 13. sz. alatt hozott határozatával eilo- 
_adtatott,‘ a tervnek telülvizsgálásával és egyéb intézke 
Ülésekkel egy bizottság bízatott meg, ezen bizottság í. évi 
maius hó 16-ra összehivatik.

43.
Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéret- 

uek Skublics Jenő és Udvardy Ignác tag urak.
Egyéb tárgy nem léven, az elnök, megköszöni a 

tagok szives érdeklődését s az ülést bezárja.
Kint.

Jegyezte :
Orosz Pál Uáezky Kálmán s. k.

e. titkár. ügyvezető elnök.

A zalaegerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyűlése.
A zala-egerszegi tanítói járáskor tavaszi közgyű­

lését Sr/cmidt József járásköri elnök elnöklete alatt í. hó 
1'2-en tartotta Tárnokon. A gyűlésen jelen voltak Stadel 
.lauos iskolaszéki elnök, Gosztouy Elek plébános, 1 uly 
Gábor jegyző, a községi iskolaszék több tagja s a járás­
kor tagjai mintegy ötvenen.

Keller József tárnoki segédtanító gyakorlati előadást 
tartott a 4. és ö. osztályos növendékekkel a magyar 
nyelvtan köréből. A tőszót, gyökszót, származékszót 
ismertette élénken és ügyesen. Az előadás után megtar­
tott bírálat a gyakorlati előadást sikerültnek nyilvání­
totta s a járáskor jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

A gyakorlati előadás és bírálatának befejeztével 
Schmidt Józset járásköri elnök tartalmas beszéddel nyi­
totta meg a közgyűlést, buzdítva a tagokat egyesülésre, 
a kitartó munkára való tömörülésre; ügyesen szőtte 
beszédébe a legutóbbi közgyűlés óta lefolyt fontosabb 
tanügyi mozzanatokat, mint a nyugdíjügyet, mely álta­
lában kedvező megoldást nyert, a tanítói fizetés rende 
zésének ügyét, mely a miniszteri javaslat szerint nagyon 
is elszomorító s mely ellenében a járáskor nevében a 
választmány a képviselőházhoz kérvényt nyújtott be 
Pázmándy Dénes kerületi képviselő utján, ak: szives 
támogatását kilátásba helyezte; megemlékezett a vár 
megye közszeretetben álló kir. tanfelügyelőjének . di. 
Uuzsicska Kálmánnak kir. tanácsossá történt kitünteté 
séről s ennek jegyzőkönyvben való megörökítését, vala­
mint köszönetnyilvánítást javasolt lárnok község iskola­
széke és elöljáróságának, hogy a járáskor tagjait oly 
szívesen fogadták s a kögyüiést megjelenésökkel meg­
tisztelték.

Az elnöki megnyitó közhelyesléssel fogadtatott s 
az elnök javaslatához képest a közgyűlés örömmel vette 
tudomásul szeretve tisztelt tanfelügyelőjének a legma­
gasabb helyről jött kitüntetését s efeletti ürömét jegyző­
könyvileg örökítette meg s egyúttal jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét Tárnok község iskolaszékének es 
elöljáróságának azon szives fogadtatásért, melyben a
járáskor tagjait részesítették. „

A közgyűlés kimagasló részét képezte Balassa Benő 
zala-egerszegi polgári és középkereskedelmi iskolai tanár 
uak (JomeniuSjÁron, a kiváló pädagogus felett — barom- 
százados születési évfordulójának alkalmából tartott, 
kiváló gonddal egy beállított és a bensőség melegével 
elmondott emlékbeszéde. A közgyűlés az emlékbeszed 
befejeztével zajos éljenzéssel nyilvánító elismerését es 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

A közgyűlés ezután pontonként tárgyalta a jaras- 
kóri segélvpéuztárnak a választmány által egy ea itott 
ui alapszabályait, melyeket csekély módosítással elfoga­
dott s azoknak jóváhagyás végett a belügyminiszterhez 
való felterjesztését elhatározta. A járáskor segelypenz- 
tara rövid néhány év alatt 1.600 frtra emelkedett s ma 
már ama kedvező helyzetbe jutott, hogy uj alapszaba- 
!yai értelmében a következő segélyezéseket állapította 
meg: ha a rendes tagok nyugdíjaztatásuk előtt válnak 
munkaképtelenekké, évi tiz írt segélyben részesülnek ; 
ha a rendes tag elhal, temetési költségre jogutódai 15 
bt segélyt kapnak ; rendes tag elhalálozása eseten öz­
vgye, ha férje ő—15 évig volt a járáskör tagja, évi 
0 bt, ha 15 éven túl volt tagja, évi 10 frt segélyben 
Eszesül; az özvegy elhalálozása esetén az, arva 
dves korig együttesen élvezik az anyjuk számara meg 
állapított évi segélyt.

Az alapszabályokkal kapcsolatban megállapittattak 
a kölcsönzési szabályok.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint az egye­
sület számadásai helyesen vezettettek. A számadás alapján 
egybeállított vagyonkimutatás szerintaz egyesület vagyona 
áll: a) tagoknál kölcsönkép kint levő 1128 frt 65 krból, 
bj 20 frt 40 kr. tagsági díjhátralékból, c) a takarék- 
pénztárban elhelyezett 500 írtból, d) 2 frt 80 kr. pénz­
készletből vagyis összesen 1.651 frt 85 krból. A jelentés 
örömmel vétetett tudomásul s a pénztárnok számadását 
illetőleg a felelősség terhe alól felmentetett. Egyúttal a 
számvizsgáló bizottság javaslatához képest 6 tagnál — 
elhalálozás, vagy a járáskor területéről való elkültözküdés 
folytán — il frt tagsági díjhátralék töröltetett s a járás­
kor elnöke megbizatott hogy akiknél egy írtnál nagyobb 
tagdíjhátralék van, őket ennek lefizetésére szólítsa tel 
levélileg s amennyiben záros határidő alatt ebbeli köte 
lezettségiiknek eleget nem tennének, a hátralék behaj­
tására a kir. taufelügyelőséget kérje fel.

Bődy József, az Eötvös alap kezelő bizottság elnöke, 
jelenté, hogy az őszi közgyűlésen befolyt díjakat beszol­
gáltatta a központba, valamint azon 7 Irtot, mely a 
kibocsátott íven adománykép befolyt; az Eötvös alap 
tagjai közé újból Faller József, Németh Mihály, Mattu- 
schek Richard és Baján Ferencz léptek be s igy jelen 
leg az Eötvös alapnak a járáskor tagjai közül 14 egy 
trtos évdíjas tagja van.

Felolvastattak és tudomásul vétettek a kir. tan- 
felügyelőség részéről a megyei tantestületi elnökség utján 
a járáskövökhöz intézett leiratok.

A jövő közgyűlés helyéül Nagy Báli jeleltetett ki, 
a közgyűlés tárgysorozatának megállapításával a választ 
mány bízatott meg.

Helyi, megyei és vegyes hírek..
kereskedelmügyi mi-

_____ _______________ niszter, valóságos belső
titkos"tanáesos, a Lipót rend nagy keresztese s az első 
osztályú vaskorouarend vitéze, egy havi súlyos betegség 
után, í. hó 9-én reggeli 11 órakor elhúnyt. Halála nagy 
veszteség az országra nézve. Ezen század magyar kitű­
nőségei közt ama kevesek közé tartozott, akik nem az 
Írott vagy élő szó, hanem sikeres tettek, ész és erély 
vezette faradhatlau munkásság hatalma alatt tették nevű 
két hallhatatlanná és szereztek becsülést a magyar név­
nek. Alkotmányos életünk egy fényes csillaga tűnt le 
személyében, a ki a parlamenti kormányzatnak azon 
nagy elvét érvényesítette, hogy magas röptű s az ország 
jólétének előmozdítását célzó eszméinek kivitelében nem 
akarta senkire sem hárítani a felelősséget, hanem azt 
egyedül, hatalmas vátlaira vette. Valódi államtérfiút, a 
magyar érdekek lánglelkű harcosát és megtestesült kép­
viselőjét veszítette benne ez ország. \ áratlau elhúnyta 
általános megdöbbenést, igazi, mély részvétet keltett vár­
megyénkben is. A vármegye városainak középületein 
a mélyen érzett veszteség feletti fájdalom kifejezése vé­
gett — gyászlobogók lengtek. Zala-Egerszeg város taná­
csa a képviselőtestület nevében részvéiiratot intézett az 
elhúnyt nagy férfiú gyászba borult özvegyéhez. Siimegh 
város képviselőtestülete t. hó 11-én tartott rendkívüli 
ülésén jegyzőkönyvileg fejezte ki igaz fájdalmát a gyász­
eset felett és örökíté meg emlékét a nagy férfiúnak, t. 
hó 12-én pedig gyász isteni tiszteletet tartatott a meg­
boldogultért, a melyen a város képviselőtestületi, ható­
ságok, tantestületek és különböző egyesületek vallás 
különbség nélkül részt vettek. — Keszthely város kép­
viselőtestületének t. hó lU-én tartott rendkívüli ülésén 
id. Reischl Vencel városbiró a fájdalom mély részvétével 
tolmácsolta a nagy veszteséget, mely az országot a vas­
szorgalmú, lankadatlan munkásságú államférfiúnak el- 
húnytával érte ; indítványára a magyar ipar és kereske­
delem előmozdítása körül szerzett hervad!mtlan érdemeit 
jegyzőkönyvileg örökítették meg és koporsójára koszorú 
küldését elhatározták. — Zalavármegye nevében Svastits 
Benő főispán, aki a temetésen megyénket képviselte, 
díszes koszorút helyezett a nagy férfiú ravatalára eme 
telii'ással : „Hazatiúi hálás kegyelete jeléül Zalavármegye 
közönsége — Bellusi Baross Gábor emlékének. hőL- 
pánunk külön koszorút is helyezett a ravatalra eme fel­
írással : „Svastits Benő— Baross Gábornak !“ 1 emetése 
t. hó 11-én d. u. 4 órakor ment végbe óriási részvét 
mellett. A halottas háznál a beszentelést Vaszary Kolos 
bibornok herceg prímás, a lipótvárosi bazilikánál pedig 
Csúszka György kalocsai érsek végezte. Az illavai csa 
ládi sírboltban helyezték örök nyugatomra. — Itt nyu 
goszsza övök álmát az élte delén elhúnyt nagy tértin, 
aki mig élt, a fáradhatlan munkásságnak volt megtes­
tesült képviselője ; akinek fényes múltja megpecsételése 
ama megdönthetetlen igazságnak, hogy a kitartó munka 
nemesít s egyúttal becsülést, hírt, dicsőséget teremt.
Béke és áldás poraira ! .

Gyász istenitisztelet Baross Gáborért. A zala­
egerszegi róm. kath. plébánia templomban Baross Gabor 
kereskedelemügyi miniszter lelki üdvéért t. hó 19 én 
(csütörtökön) reggel 9 órakor ünnepéi gyászistenitiszte
let tartatik. ............... ,. x ~ , . . .

Rendkívüli megyei közgyűlés. O Császári es apos­
toli kir. Felsége megkoronáztatása 25 ik évfordulója 
országos megünneplésének megállapított rendsora követ­
keztében a f. évi május hó 2-áu tartott törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés e tárgyban hozott határozatának 
módosítása szükségessé vált. E célból tehát Zalaváime- 
o-ye törvényhatósági bizottsága t. évi május hó L4 én 
délelőtt 10 órakor a vármegyeház termében rendkívül, 
közgyűlést tart, melyre a tisztelt bizottsági tag urakat 
van°szerencsém meghívni. Zala-Egerszeg, 1892. május 
hó 14 én. Svastits Benó sk., főispán.

Üdvözlő irat az új panonhalmi föapathoz. heher
Ipoly pannonhalmi főapáthoz széktoglalása alkalmából 
városunk tanácsa üdvözlő feliratot intézett a városi
képviselőtestület nevében. , , ,

Keszthely város képviselőtestülete tolyo hó lU-en 
rendkívüli gyűlést tartott, melynek előre kitűzött tárgya

volt a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet érdekében a 
földmivelési m. kir. miniszterhez felterjesztendő emlék­
irat. Lénárd Ernő városi ügyész előterjesztette az általa 
szerkesztett emlékiratot, melyben a keszthelyi gazdasági 
intézet múltja, jelene, viszonyai, a Festetics grófi család, 
a vármegye és Keszthely város által az intézet érdeké­
ben hozott áldozatkészsége stb. logikus rendben, meg­
győzőig felsorolvák; melyeknek alapján az emlékiratban 
Keszthely város képviselőtestülete kéri az illető szak- 
minisztert, hogy midőn a hazai gazdasági intézetek fej­
lesztése, esetleg gazdasági akadémia létesítése lesz a 
kormány által tervbe véve, első sorban a keszthelyi 
gazdasági tanintézet vétessék tekintetbe. S kijelenti a 
város képviselőtestülete, hogy a keszthelyi gazdasági 
intézet fejlesztése vagy akadémiává átalakítása céljából 
a város közönsége hajlandó akár készpénzbeli hozzá­
járulással, akar a jelenlegi épületnek beváltása által 
anyagi áldozatot hozni. A felolvasott emlékirat egész 
terjedelmében elfogadtatott, melyet egy küldöttég fog a 
miniszternek átnyújtani. — A küldöttség vezetőiül gr. 
Festetics Tassiló és Svastits Benó főispán kéretnek tel.
A városi képviselőtestület maga részéről a küldöttségbe 
Reischl V, városbirót, Pap Sándor, dr. Burány Gergely, 
Beck Sándor, Lénárd Ernő, Hoffmann Soma, Csirke Iván 
és Hencz Antal képviselőket választotta.

A balaton füredi felső népiskolának átalakítása 
ügyében t. hó 22-én helyszíni tárgyalás fog tartatni 
Svastits Benó főispán őméltóságáuat elnöklete alatt. 
Részt vesznek benne dr. Ruzsicska Kálmán kir. taná­
csos és kir. tanfelügyelő, mint a közoktatásügyi minisz­
tériumnak, Engelbrecht Károly igazgató, mint a föld- 
mi velésügyi minisztériumnak megbízottja, a szeretetház 
igazgatótanácsa és az elöljáróság. Mint értesülünk, a 
szóban forgó felső népiskolát egy, a vidék viszonyainak 
megfelelő, gyakorlati irányú tanintézetté szándékoznak 
átalakítani.

Köszönetnyilvánítás. A leégett mikefai róm. kath. 
iskola újbóli felépítéséhez Hidnssy Kőinél szombathelyi 
megyés püspök ur Öméltósága 25U forintot, a szombat- 
helyi foiiszteieudó székeskaptalan pedig 1UU forintot 
voltak kegyesek adományozni, mely szép összegért ezen 

I utou is hálás köszönetét nyilvánítja a róm. kath. isko 
I laszék.
I Egyházi kitüntetés. A szombathelyi egyházmegye

püspöke Rőthy István c. kanonokot, papnöveldéi aligaz­
gatót és Gadl Sándor szentszéki jegyzőt, theoiogiai tanárt 
zsinati vizsgálókká nevezte ki.

Harmincéves tanari jubileum. Ritka fénynyel és 
igazi bensőséggel ülték meg Csepreyhy Endre győri 
állami nőtanítóképezdei tanárnak, aki néhány éven át 
a Csáktornyái tauítóképezdéuek volt felejthetlen emlékű 
tanára, harmincéves tanári működése jubeliumát Győrött 
1. hó 8-án. A valóban megható ünnepélyen számos volt 
tanítványa az ünnepeknek az ország különböző részéből 
vett részi. Reggel 9 órakor hálaadó isteni tisztelettel 
vette kezdetét az ünnepély; 11 órakor a díszes redut- 
teremben gyűlt egybe az ünnepelt nagy számú tiszte 
lője, volt tanítványa, úgy a kepezde növendékei. Az 
ünnepélyt Stáhly György kir. tanácsos, tanfelügyelő 
nyitotta meg, méltatva az ünnepeknek a népoktatás 
terén kimagasló érdemeit, a képezde tanári testületének 
nevében Mocsáry Gerő tanár, a kéeezde növendékeinek 
nevében Géber Juliska üdvözölte, díszes aranyórát adva 
át az ünnepeknek, férfi tanítványai nevében Tikk László 
zaia egerszegi elemi iskolai tanító, díszes emlékiratot 
nyújtván át, Bánóczy Gizella, a győri polpári leány­
iskola tanítónője a volt nőuövendékek nevében, csinos 
ezüst szerviszt adva át, mint volt férfi és nő nő vendé 
keinek ajándékát; a kisdedóvoda egylet nevében Samu 
Józset bencés tanár, a győri tanítói járáskor nevében 
Bánóczy József magánintézet tulajdonos üdvözölték. Kis- 
Zombor községnek, az ünnepelt szülővárosának, díszok 
levelét Varga kepezdei hittanai* nyújtotta át, valamint 
az ezüst serleget, melyet az általa alapított kis zombon 
olvasókör hálájának és tiszteletének kifejezése végett 
küldött. A polgári leányiskola tantestülete nevében Cser 
ner Lajos polgári iskolai tanár, a képezdei igazgatóta­
nács nevében Nogál Károly c. püspök üdvözölték. Az 
ünnepelt meghatva, nem egyszer könyeket fakasztott 
szavakban mondott minden egyes üdvözletre választ. 
Végül felolvasták az érkezett számos sürgönyt, ^ levelet, 
melyek mind az ünnepelt érdemeit méltatták. Este 130 
terítékű fényes bankett fejezte be a ritka szép ünnepélyt.

Jótékonyság. Özv. Farkas Dávidué urhölgy a 
zalamegyei szegény7 48-as honvedek segélyezésére tiz 
forintot volt kegyes adományozni, melyért hálás köszö­
netét fejezi ki Vöczköndy László, a zalamegyei honvéd­
egylet elnöke.

A városi középitószeti es jogügyi bizottság leg
utóbbi együttes ülésén tárgyalás alá vette a város tulaj­
donát képező regalékötvényeknek eladási ügyét, hogy 
az igy befolyandó pénzből fedeztetnék az „Arany Bárányu 
vendéglő felépítésének fedezésére még szükséglendő pénz­
összeg. A pesti magyar kereskedelmi bank ezen ügy 
ben szóbeli tárgyalás szükségét nyilvánítván, a bizott­
ság megbízásából Kovács Károly polgármester Buda 
pestre utazott a kérdéses ügy tárgyalása végett, vala­
mint bogy a szükséges felvilágosításokat a banknak 
megadhassa.

A zala egerszegi tanítói jaráskörnek t. hó 12 én
Tárnokon tartott tavaszi közgyűlése alkalmával Gosz 
tony Elek tárnoki plébános, Stadel János tárnoki föld- 
birtokos és iskolaszéki elnök, Puly Gábor tárnoki kör­
jegyző, Fischer Gedeon tárnoki kereskedő és Molnár 
Ede tárnoki gőzmalomtulajdonos — pártoló tagjaivá 
lettek, ezzel is kifejezést óhajtván adni a tanügy iránt 
való meleg érdeklődésüknek. A közgyűlés betejeztevel 
Martincsevics Ferene tárnoki derék tanító asztalánál 
bankettre gyűltek egybe a tanítók, melyen a járáskor 
új pártoló tagjai is és néhányan a község elöljárói közül 
részt vettek. A valóban lukulusi ebed alatt számos lel­
kes felköszöntőt mondtak. A tárnokiak szives vendég­
szeretetük és barátságuknak ritka tauujelét adták azzal 
is hogy a kör tagjait még Bakra is elkísérték és itt a 
vasúti állomáson vettek tőlük szívélyes búcsút.



Meghívó. A zala egerszegi polgári-, középkereske­
delmi- és műipaviskola, valamint a polgári-leányiskola 
növendékei „segélyző-egyestiletük“ javára folyó évi május 
hó 21-én a „Kaszaházi kertben4, tekoversenynyel egybe 
kötött tavaszi mulatságot rendeznek. Belépti dij szemé- 
lyenkint 50 kr. Egy tekejegy (3 dobás) lő kr. Felül 
fizetések köszönettel fogadtatnak és a helyi hírlapban 
nyugtáztatni fognak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
május hó 22 én tartatik meg.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Csiszár József rácz kanizsai állami elemi iskolai rendes 
tanítót hasonló minőségben a perlaki állami elemi isko­
lához helyezte át. . , „ . , „

Színészét Nagy Kanizsán. A Nagy Kanizsán működő 
színtársulat már egy bérletet végigjátszott, nem valami 
nagy anyagi, de annál tiszteletreméltóbb erkölcsi ered 
ménynyel. Most 16 előadásra újabb bérletet nyitott, mely 
anyagi tekintetben is több eredménynyel kecsegtet. Úgy 
halljuk : egy erőteljesebb hangú primadonnát fognak a 
társulathoz szerződtetni, mivel a mostaninak egyébként 
kellemes hangja kissé gyengének bizonyult. A társulat 
tehát Égerszögre már erősebben szervezve fog megér 
kezni; pedig már igy is határozottan kitűnő erőkkel 
rendelkezik s megérdemli a legmelegebb pártolást.

Hévíz megnyitása. Hévizén a fürdő helyreállítási 
munkálatok serényén folynak s remélhető, hog^ a lüi( ő 
és környéke — épületek, parkok, utak stb._ e héten 
tökéletesen rendbe hozatnak. A fürdőt t. hó lóén nyit­
ják meg s ettől kezdve a fürdő egész személyzete, élü­
kön Garay Sándor fürdőbiztossal, a helyszínén lesznek.

BllCSÚ eloadas. Balogh Árpád szili társulata t. hó 
lö-én tartotta Monon színész javára búcsú előadását. A j 
táisulat ott léte alatt meglehetős pártolásnak örvendett, j

Iparos tanonc munkakiaíiitas. A keszthelyi ipar | 
testület April hó 18-án tartott gyűlésében „iparos tanonc 
munkakiállítás“ rendezését határozta el s ennek végre­
hajtásával az ipartestület elöljáróságát megbízta, E meg­
bízásból kifolyólag az elöljáróság felhívást intézett az 
ipartestületi tagokhoz, mely szerint a kiállítás sikerének 
előmozdítása tekintetéből felkérő őket, hogy a kiállítás 
ban tanoncaik mindegyikét — ipar-szakmájukba tartozó 
munkával — részvételre buzdítsák. A kiállítás június 
hó 19 én fog megnyittatni.

Színészét Szent-Grothon. Balogh Árpád előnyö­
sen ismert színigazgató kitünően szervezett társulatával 
Sümegről, hol eddig szép eredménnyel működött, Zala- 
Szt.-Gróthra érkezett és itt folyó hó 12-én a „Nagy­
mama" előadásával megkezdte színi előadásait.

Dijkedvezmenyek szolöveszok szállítására. A déli 
vasút társaság ez év végéig való érvényességgel szőlő­
vesszők szállítására mérsékelt díjtételeket engedélyezett. 
Gyorsárúnál ezentúl a második teherárúsorozat tételeit, 
teherárúuál pedig a tizedik teherárúsorozat díjtételeit fogja
alkalmazni. , ÁnQ#

Hirdetmény. Veszni •. megye at /aszekenek 4UJ». 
4202. 4307. 4540802. számú végzése alapján aluliról, 
mint a kiskorú szt-györgyi Horváth Xaver gyámja é, 
a nagykorú árstulajdonosok megbíz a. ezennel Köz­
hírré teszi, hug; a szent-györgyi Horvátit Paulina férj. 
Augusz Zsigmondné, szent-györgyi Horváth Lama félj. 
Nagy Miklósné, szt-györgyi Horváth Lajos, szt györgy t 
Horváth Margit térj. Szilágyi Imréné, szt györgyi Horváth 
Antónia térj. Kundegraber Józsefné, szt-györgyi Horvath 
Xaver tulajdonát képező a Somlyó hegyen levő a 
somlyó-vásárhelyi 338. tjkvbeu f 1. 2. 3 sz. a. felvett 
10 cat. hold szőlő és rét birtok a rajta levő emeletes 
épület s az épületben levő ingóságokkal együtt zárt 
ajánlatok utján a legtöbbet Ígérőnek (dadatik. A vételi 
ajánlatok 1802. évi május hó 3l-ik napjának délelőtti 
12 óráig 500 Irt bánatpénzzel ellátva V eszprémvármegye 
árvaszékéhez küldendők s ezen hatóság fog az ajánlatok 
teiett az ide vonatkozó megállapodások figyelembe véte­
lével határozni. A vevő a szerződés megkötése után a 
birtokba 1' hm. a ; tLjdonjog azonban csak a vételár
teljes lefizető, ... tz javára bekebelezhető. Orosztony,
1802. April hóban Gr Augusz Zsigmond gyám.

Nyomtalanul eltűnt Zebeczkén Horváth .József 
jómódú tüldmives. Még April hó 10-én eltávozott hazul­
ról s hozzá tartozói azt hitték, hogy minden bizonnyal 
pusztamagyaródi testvére látogatására ment; de se más, 
sem harmadnap múlva nem tért vissza. Akkor elmentek 
P.-Magyarodra, hol azt a választ kapták, hogy ott 
nem volt, ők sem látták; hanem pár sornyi levélkéjét 
találták meg a hegyi hajlék ablakában, melyben azt 
Írja, hogy 070 írtja van a takarékpénztárban s ken 
testvérét, hogy gyerekei számára azt megőrizzek, jelje- 
son nyoma veszett a mai napig. Azt hiszik, öngyilkossá 
lett; mert revolverét magával vitte s egy idő oia igen 
feltűnően viselkedett. Dacára 13 éves házasságának, 
nejét féltékenységgel gyötörte — teljesen alaptalanul. 
Valószínűleg elmezavarba esett a Szerencseden

Naqy tűzvész. Folyó 5-én déltájban Bakodon eddig 
ismoretlen okból tűz támadt, mely az éppen dühöngött 
nagy szélben hihetetlen gyorsasággal terjedt, úgy, nogy 
alig 1 j óra alatt 18 ház, a hozzájuk tartózó gazdasági 
épületek elhamvadtak. Annak dacára, hogy úgy a ie _) 
beli, valamint a szomszédos községek lakossága nyomban 
a helyszínén termett és minden lehetőt megkisei lett a 
tüzet a nagy szélviharban lokalizál,,, lehetetlen volt 
Mindent elpusztított, a mi utjaba esett. A kai o4-bf,to 
tesz ki, miből csak 2200 Irt volt biztosítva. A lakosság 
mindenét elveszté, a mivel csak hírt; mert mentem 
semmit sem lehetett. A nyomor enyhítése korul lulop 
András pakodi molnár szép és követésre méltó példát 
nyújtott, a mennyiben a tüzet követő napon a károsul­
taknak élelmet, utóbb pedig több kenyere küldött 
Zala-lstvánd község lakossága nyolc merő gabnat cS A 
kenyeret szállított, Klein Lipót helybeli birtokos pedig 
takarmány s épületfával segíti a károsultakat.

A lölopasnak egy újabb neme Mozner Gábor 
bazsii lakos múlt hó 27-én Türjén megtartott országos 
vásárra két lovat hajtott eladásra. Sokáig kinalgatta 
azokat, de hasztalanul, nem akadt vevő. Mar-mar elbu- 
sulta magát Gábor gazda, mert mi tűrés-tagadas, egy kis 
pénzmagra volt szüksége, és haza felé akart bandukolni,

mikor két ember közeledett hozzá és a lovak árát kér­
dezték. Gábor gazda örömtelt arccal moúdta meg a 
lovak árát és csakhamar megkötötték az alkut 137 
írtban. Vevő, kit társa „mester urnák“ címzett, nyom­
ban leszurkolt 5 irtot, átvette a lóleveleket és meghívta 
Moznert egy kis áldomásra a korcsmába; mert hiszen 
áldomás néikül csak nem eshetik meg a vásár. A három , 
atyafi betért a korcsmába egy kvaterkára, a lovakat 
pedig künn hagyták. Az áldomás-ivás javában folyt, ez 
alatt a „mester uv“ kiosont, a lovakat eloldozta és ill a 
berek, nádak erek, eluyargalt. A dolog rendén lett volna, 
ha a „mester ur“, ki egyébként Sándor József névre 
hallgat és ha otthon van, Bobát nevezi lakóhelyének, 
véletlenül el nem feledi a vételárnak 132 frtos részét 
megfizetni. Ennek elmulasztása azt vonta maga után, 
hogy a csendőrök beleavatkoztak a dologba s kezdték 
az esetet nyomozni. Ekkor kitűnt, hogy Sándor József, 
ki mellékesen megjegyezve, a „mester ur“ nevet csak 
bitorolta és társa Dezső István bobai lakos a lovakon 
megosztozkodtak. Görcsi István mihalyfai cigány pedig 
4 irtot kapott azért, hogy az eladót a korcsmába csalni 
és ott marasztalni segítse. Most mindhárman a büntető 
bíróság börtönében elmélkednek a fölött, vájjon nem 
lett volna-e jobb a lovak árát becsületesen kifizetni.

Villámcsapás. A pakodi róna. kath. templomba 
múlt hó 30 ált a villám lesújtott, óriási kárt okozva abban 
és az orgonában, mit szilánkokra tépve, a kórusból az 
utcára szórt ki.

Njers-bastseiyem szövetet, esésZ öl
tönyre valót szállít 10 frt 50 krert (kívánatra jobb 
fajtájút is) Henneberg G. (cs. kirí udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben, póstabér- és vámmentesen. 
Minták postafordultával küldetnek. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

Glória selymet —120 cmtr. szelessegben, por 
és esőköpönyegek-, valamint zubbonyokra alkalmasat 
méterenkint 2 frt 65 krtól.

Nyilttér.
Zala*Égerszög, 1892. május 12.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy Berlinből viszatérve, a

szabászat, valamint bárminemű kézimunka tanítását
elfogadom. Harmadfél évi berlini tartózkodásom alatt 
egyedüli törekvésem oda irányult, hogy a legdivatosabb 
szabású ruhák készítését teljesen elsajátíthassam. E 
célomat sikeresen elérvén,
legdivatosabb szabású nói ruhák készítésére
nézve is ajánlom magamat a u. é. közönség kegyes 
pártfogásába.

Kitűnő tisztelettel :
Steiner Paula.

Qq VÍV naV egészségügyi hatóságilag
Odl g, ‘ Lidi K megvizsgált fogtíSZt.tO SZCFe

ALÓ D 0 NT
♦ Kapható a gyógy tárak ban :
♦ és illatszerészeknél 1 drb. 35 kreál1.
}*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉS.
A zala egerszegi takarékpénztár 

részvénytársaság
ezennel közhírré teszi, miszerint ügyfelei hitel 
szükségleteinek kielégítése — és ezek könnyű 
és gy *rs keresztülvitele céljából egy uj kölcsön 
módozatot léptetett életbe, az úgynevezett

kezességi kölcsönt,
mely abban áll, hogy a tél két hitelképes kezes 
aláírása mellett be nem táblázott magán adós­
levél alapján 500 frt erejéig, de nem hosszabb 
időre, mint 1 évre, kölcsönt felvehet.

Azon ügyfelek, kik ilyen kezességi kölcsö­
nért folyamodni szándékoznak, az intézeti helyi­
ség nyilvántartási osztályánál a szükséges útba­
igazítást. megnyerhetik.

Az igazgatóság.

H. . . .  . . . . . . . . . . . . . . . »
V an szerencsém a nagyérdemű gaz- ti 

közönség becses tudomására hozni, mi- ^ 
;rint Zala-Egerszegen Megyeház-tér 1. ^ 

a> szám alatt egv minden igény ,~~1' 
felelő

Lak as : Csacsi utca 17-ik sz.

♦ ♦1
;
j 1 Horgony-Pain-Expeller 1

m
Ezen rég jónak bizonyult be- 

dörzsölést csúsz. köszvény,tag
szaggatás stb. ellen legjobban
ajánlhatjuk a n. é. közönség figyel­
mébe. Egy üveg ára 40 és 70 
kr. es a legtöbb gyógyszertárban 
kapható.
Csak Honrouyuyal valódi!

♦
...................................................... ....

♦

legtisztább alkali 

legjobb asztali es hűsítő ital,
ajánlva köhögés, torokgyík, gyomor és hólyag- 1
betegségekben.

Prospectusok kaphatók minden elárusító 
helyen, valamint a

Radeini fürdöigazgatoságtól (Stájer). 
Raktár: Zala-Egerszegen VVeisz Jónás unokaöcscse 

kereskedésében.

A 104 év óta jó hírnévben részesülő, a hálairatok 
ezrével kitűnőnek elismert, a vukovári „Zum gold 
Stern1 czi • zett gyógyszertár Kirclibauni F.

ARC-POMÁDÉJA
nagyon jó hatású, a „Goldstern-Seife“-nak nevezett 
szappannal használva az arcnak mindenféle bajaiban, 
mint : szeplők. májfoltok, pürsenések, arcvöiosség, 
valamint az arc és kezeken mutatkozó tnirden tisztát 
lanságnál. Továbbá az úgynevezett „Goldstern- 
Poudrey mely ártalmatlanságért való kezeskedés 
mellett kellőleg felrakva, töKéletesen láthatlan, a bőr­
nek gyöngéd üde színezetet kölcsönöz ; a „Goldstern - 
Creme“ a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Golds­
tern Haarwasser“ a haj kihullása, a korpaképző­
dés ellen és a bajtalaj erősbítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
1 írton alul nem küldetik. — Árak : egy köcsög pu­
mádé, szappan és Goldstern-Cream, egyenként ->o 
kr., a poudre 1 frt 50 kr . a bajviz 1 frt 20 kr - 
Minthogy a pomádénak sok utánzása van, határozot­
tan csak a „Kirchbaum F.“ arc-pomádéját, a vuko­
vári (Slavonia) „Arany csillag“-hoz czi.nzett gyógy­
szertárból kell kérni.

I

I

ginlasági gép- ti Bima
H
^ nyitottam, hol minden bel- <;.s külföldi 

gyártmányú gépek a legolcsóbb gyári 
árakon részletfizetés mellett is beszerez- 

^ hetők.

a
a

*
x
x

&

Különösen ajánlom a legújabb szerke-
zetü gőz-, ióerejü és kézicséplőgépeket, 
Backer rostákat kettős rázó szerkezet- és 
üszöggarattal. Mayer-féle Trieureker sze- 

ÍÍ lelővei és szelelő nélkül, Tiger és Hol- 
Ü lings wort li széna és takarmány gyűjtőket, $$ 

Külme-íéle sor és szórva vetőkel. arató, ££ 
kévekötő és fűkaszáló gépeket, kukorica ^ 

^ morzsoló, répa és szecska vágókat, daraló- ^ 
^ kát gőz, lóerő és kézi ha jtásra, boronákat, 

magtakaró és cultivatorokat, 1 halmayer- ^ 
féle arankatisztítók, hohenhaimi töltögető 
ekéket állítható kormány lemez és kerék- 

^ kel, 1 —2 és 3 vasú Sack ekéket, min- ■ 
££ deutele kisebb és nagyobb tűzi és kerti ^ 
^ fecskendőket, széna, bor és gyümölcs- ££ 

sajtókat és takarmány fiillesztő készüléket 
^ és minden nagyságú Ganz-téle henger 

székeket. Francia, Hoffnung, Feiger, 
Waliser és T rác,lut malomköveket, Szypho- ££ 
nia önműködő szellő permetezőket.

(joldschmid Sándor
^ gazdasági szak irodája Megyeháztér 1. ^

110 tkv. 92.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített arva 
tara végrehajtatnak Lapat Borbála férj. Farkas Imrene
végrehajtást szenvedő elleni 198 frt 57 kr. tőkekövetelr- 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, a szeut-mihályfai 73. >z. 
tjkvbeu 1 j ed részben Lapat Borbála térj. Farkas Imréné, 
1 4 ed részben Kovács Katalin özv. Máté Istvánné es 
- ,-ed részben Ambrus Katalin özv. Molnár Imréné nevén 
álló, t L sor 39. Iirsz. a. foglalt, az adó alapján s4 
írtra becsült, f 2. sor 52. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 
48 Írtra becsült, y 3. sor 277. hrsz. a. foglalt, az adó 
alapján 52 írtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási 
törvény 156. $-a értelmében; — továbbá a szt. miháiytai 
94. sz. tjkvben y 1. sor 92. hrsz. a. foglalt s 1 4 részben 
Lapat Borbála térj. Farkas Imréné nevén álló, az adó 
alapján 59 írtra becsült részre; — végül a szt.-miháiytai
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94. tjkvbvn * 1 * 3 ,-etl részben Lapat Borbála férj. Far-

I t van né es : 4 ed részben Ambrus Katalin férj. Kálmán 
yineéné nevén álló, j 2. sor 125. hisz. a. foglalt s az 
Aó alapján 42 Írtra becsült, y 3. sor 252. hisz. a. fog- 
i,.p s az adó alapján .>1 Írtra becsült, y 4. sor 184. í 
,;r<z a. foglalt s' az adó alapján 20 írtra becsült, y 5. j 

, i 232. hisz. a. foglalt s az adó alapján 16 írtra becsült, j 
,• sor 26.3. hrsz. a. foglalt s az adó alapján 12 Írtra |

i, csidt, t 801 272. hisz. a. foglalt s az adó alapján I
,, Ivtra becsült egész ingatlanokra a végrehajtási törvény I 
I ,ó íja értelmében az árverést 84 írtban, 48 írtban, 52 j
nban, 59 trban, 42 írtban, 31 írtban, 20 írtban, 16 trt-
iri,. 12 írtban és V írtban ezennel megállapított kikiál- 
riSj árban elrendelte, és hogy a íennebb megjelölt ingat- 
,tauk az 1892. évi junius ho I so napjan Szt.-Mihályía

•,z#l'.obeu a községházánál megtartandó nyilvános árveré- 
;t megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok
j, . c-arának 10u0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
4"' <aban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
,tövein bér hó L-én 3333. sz. a. keit igazságügyminiszteri

ii .ci. t F §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170.
< a n telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző!- 
»áltatni.

Kelt Alsó-Lendváu, 1892. évi január 25-én.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay, kir. aljbiró.

lmrene, ed részben Kovács Katalin özv. Máté

líutormktár.
A ni. t

azon körülmény

Védjegy 319. és 320. s.r. 
Kapható Zala Egerszegen:

Hubinszky Adolf. Weisz J más unoka- 
ocscse. Fangler Nühaiy, Kaszter San 
dor. Horvath Miklós utóda, Gombás 
István, Piritv Gáspár uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon eimjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem töl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind végjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer; különösen a bedÖl’ZSÖltíS 
kenő gyurógyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható 
egyszersmind fogtisztító-szeriil is, a mennyiben a fogak fényét 
elősegíti, a foghust erüsbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer 
a szusz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra s az idegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára eqy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-körut *28. sz.
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tÁ midőn egy kiváló, ízlésteljes

I íbmtafaMáré |
/>fX v
jH rendeztünk he.

Pótolunk esetleg ez által egy laéza- -iS 
H got, melyet a n. é. vevőközöuség eddig SS 
%é nelkiüözött. SS
|j| Elveink elegge ismeretesek, sem- ^ 
M hogy ezen uj üzletágnál ezeket ujo- ||| 

mm ecsetelnünk kellene, s igy csak 
•;;3 bátrak vagyunk szükség esetében minél 
M számosabb látogatásért esedezni. ||g
jjg Z.-Egerszeg, 1891. május hóban. §S
M Kiváló tisztelettel JUj
M Heinrich W. és L« M
M Ü
.v; •<
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The üutiiai $
new-yorki életbiztosító társaság $

alapittatott 1343» T

826 millió frank 1
H biztosítéki alapjával
$ a legnagyobb pénzintézet | 
I a világon. |

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb A? 
kp és legelőnyöaebb módozatok szerint, ép 

Prospectussal és tüzesebb fel világosi- 
{T* tással szolgál. *7*

a vezerigazgatósag Magyarorszag $
és a szomszéd tartományok részére EV

I Budapest, Bécsi-utca 5. sz. |

Hirdetmény.
(> c s á s z ári és apostoli királyi

le92. január hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározása folytán ezennel megindíttatik a
felségén e k

X V l. in a g y a r k i r á i y i <í 11 a m s o r s j á t e k,
melynek tiszta jövedelme

Magyar Hírlapírók nyugdíjintézete . a székelyndvarhelyi „Mária Valéria“ gyermekkert, az ,országos közegéül egyesu et 
'Bmaritánus bizottsága a fiumei gyermekmeuház, a vagyontalan m kir. hivatalnokok özvegyei es árvái reszere alakítandó alap 

Etikórl,». To,„„váróit tervoMtt kórtórt*. a kuda^-u „Itala,,,. p0hk..,..ktU «t e- a mmtU,-,
- ./kórház javára fog íordíttatni. Kzen sorsjáték összes 3425 ben megállapított, nyereménye, az alabb kővetkező jaiekteiv zminrjav.

1 főnyeremény
I nyeremény
3 nver. egyenk. 5000 írttal 

10 1000 „
20 „ „ 500 „

100 .. .. 100

sjáték összes 34Zo ben megállapít
160.000 írtra rúgnak és pedi

60.000 írttal ) « x . ».2, 4,
" 0 000 .. Ei -2 P 2 $ -§
) 5 000 ,. !, ~ Z a iB. a S ~
10.000 
10.000

;-00 nyer. egyenk. 50 írttal 15 000 írt 

3000 sor nyer 100 .. 30.000 „

) =

10 000 „ > ^ ^ — '5
A húzás visszavonliailimul 1892. évi junius 23-án történik.

Egy sorsjegy ara 2 Írttal o. •*. van megallapíítu. ,
>or-ji'„ytik kaj.l, tök a lotto-teazgatfcigaá! liu.iape.t.,, (Pe«t iőváml.áz fdlentetet) hova » PrS Mercur Íí. él
táiiv meüptt előre bekiildeudő: valamennyi lotto-, só- ée adólitvatalaal . a I'gt, , |it>s - II','..’ *á 

minden városban es nevezetesebb helységben felállított egyeb sorjegyaiu o <-
Budapesten, 1892. április hó l-én. >1. kir. Lotto-igazíratóság.

Fogbaj ban szenvedők figyelmébe!

VELLNER LAJOS
tudatja Zala-Egerszeg város és vidéke közönségével, hogy

mpr fosffvősvászati termét '"WE
Eyemzeyen .Irány IMrdmi '■ "■ >»'•.'/'»/'''»"« --

ajánlja magát - a fogbajban és foghiányban szenvedő közönségnek - következő esetekre :
Foghúzás, bármily letöredezett toggyökér minden fájdalomokozas nélkül távol,t,at,k el

‘ ..........Plembirozas, a még megmenthető fogak kitömése aranynyal s egyéb ploml,anyaggal.
Müfogak, egyes fogak, egész műfogsorok, hű utánzatai a természetesének, . ezek özei-

iának teljesen megtelelnek, jutányos áron készülnek. ,
Fogtisztitás, fogkő eltávolítása, dohányzók fogára lerakodott undor zöld szmez, tok

kimélete^ndtávdittat.,^ ktoiinség szive, bizalmát kérem, l.átor vagyok
megiegy,*r hogy ha a legutolsó tt, k,eíéS*re
műdaraboknál a természetes használat áltál esetleg nemi k»c0us
meniesen eszközlöm.

Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhírű ti

*Or. POPP-féle
zamatos fogpaszta

rövid használata által. S&
A fonák természetes és inüíogak ló karban tartatnak 

és a fogfájdaimak akadályoztatnak. Ara 35 kr.
A legerősebb fodormenta-olajjal készül.

Ánatherin fog- es száj-viz %
Dr. WPJ> ,/. G. cs. és kir. udvari fogorvostól 5^ 

Becsben 1. Bogner-gasse 2.
Egy nagy palack 1 frt 4ü kr , egy középnagyságú o 

1 frt, egy kis palack 50 kr. — Eredmény biztosíttatik 
a használati utasítás pontos tigyelembe vétele mellett, v*

Elismerések.
Hogy dr. Popp J. 6. udvari fogorvos Ana- 

MB therin-szájvize házamnál mindenkor a legna- 
«, SS gyobb sikerrel lón használva, ezennel iga- 

|M zolom.
^ ■ Eszek. MaiIjevac Péter sk. alispán.

|s# T. ur ! En már több év óta használom az ön 
méltán hires Auatherin-szájt izét a legjobb 

6ääi >ikerrel, hanem az annyira ut.auoziatik. hogy 
fflH egyenesen önhöz fordulok, hogy postauuiuvétel- 
■ lel Műkéin 4 üveg Ánatherin-szájvizet és két 

skatulya fogport küldjön.
^ m *>r" Lajos, járásorvos Szendrön.

®5 Van szerencsém értesíteni, hogy Analherin 
88 szájvizet a legtöbb fog- es szajbajnál a leg- 
ggg jobb sikerrel alkalmazom es állandó hasz- 

uálatra ajáelom
*2 m N agy-Miklós. Dr. Fetter .1.

S3
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*» E szerek haphatók : Zala-Egerszegen : Kaszter
•S Sándor es özv. Uuger Domokosáé gyógyszertaraiban, Ján 
4^ Ferenc és Rosenthal L kereskedéseiben. Keszthelyen: 

* Braun C, Szent-Urolhon : Botly Péter., Sümegen: 
Stamborszky L . Alsó-Eendván : Fuss T. gyógyszert»- 
ráben. Ügy szinten Magyarország minden gyógyszertá- 
iában, gvógyfűszer és illatszer kereskedéseiben.

a

« ■

1F
íT*

Feltűnést keltő cikk, S
mely kitűnő minősegében

egyedül nálam kapható :
arany , ezüst, és rézfolgadék, melylye! bármi­
nemű vas-, fa és egyéb tárgyakat átara­
nyozni-, ezüstözni és bronzirozni lcdiet; rög­
tön szárad, úgy hogy az illető tárgy egész 
szárazzá válik, — A kezelésre nézve — (mely 
igen egyszerű), minden dobozban egy utasí­
tás vatí mellékelve. — Egy üvegcse ara 
40 kr.

Azonkívül ajánlom a m. t. közönség 
szives figyelmébe a következő, raktáromon 
dús választékban levő cikkeket: é. p.

Díszes arany keretbe foglalt, olajfest- 
ményü es nyomatú képeket, valódi vLe
IIoublonu szivarhüvelyeket Coicleg és Henry 
cég Párisi.

T. mérnöki és építkezést hivatalok részére : 
lejtmérési könyvecskéket vászon kötésben dara- 
dónként 50 és 70 krért.

Iskolák részére: a legcsinosabb vizsgala­
pokat, a legjobb minőségű papírra 100 dara­
bonként 75 kr. és 1 írtért.

Egy alkalommal szíves értésül adni van 
szerencsém, hogy nyári — szabadban tar­
tandó mulatságokra szükséges legelegánsabb 
és leg Ízlésesebb kivitelű lampionokat nagy vá­
lasztékban tartok raktáron. — Végül még 
könyv- és papirkeveskedésemet, könyv­
nyomda nv.il ajánlom a n. é. közönség b. 
pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

Sseiistó Semmel
Zala-Egerszegen.
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Hirdetmény. §
Van szerencsém a n. é. közönség- 

nek szives tudomására hozni, hogy 
műhelyemet folyo 1892 évi május l-en 
az újváros utcán ugyanazon sorbeli

„Sabján LazaC-fele hazban g
rendeztem be: — a lakásom es iák- ^ 
tárom pedig az előbbi újváros utcai ^ 
35. házszámu helyiségben maradott : Vf 
szives megrendelésekre bármily agy ág­
ból álló diszkályhákat, lemez és sze­
mes kályhákat, úgy az építéshez szük­
séges bármily díszítéseket, kertekbe 
spárga cserepet, görbe cserepzsindely e- 
ket készen vagy megrendelés szerint 
tetszés szerinti alakban a legjutány o- 
sabb áron szolgálok ki ; — továbbá 
ajánlom nagy választékban a mar lenn- 
álló kész dísz kályháimat.

tizives megkeresést kérvén maradok. 
Zala-Egerszeg, 1892.

kész szolgája
Németh Gábor

díszmű- os kályhás mustéi.

Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.

4-...
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i «
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Vevő : Nekem nem kell papír­
ban rovarpor ; mert én Zachei lint 
kértem! . . E specialitást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen ; azért veszek 
csak bepecsételt üveget rZacherl“ 
névvel ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen :
Raszter Sándor, Hnbinszky Adolf. 
Rosenthal L., Gyarmatin Vilmos, 
özv. Unger 1 fontokosné, Weisz J ;
Janoshizan : Kohn Jakab. Spitzer 
Samu ; Keszthelyen: Wünsch Fe­
renc, Schleiftet* A., Oszmán Fái. 
Márton Móric ; Körmenden: Wei­

ner M. és Fia. Rácz János, Grünbaum Albert ; Sümegben: 
Davnnv Kajetóu : TapülCZOi Eibenad.üt, Adott L,,«tog 
József"fia. Felisoh Antal, Flieg József, Knhlem-zei Jnzael ke-

#T *

116/v. 1892. sz. !!

Árverési hirdetmény. !i
Alul irt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-u. | | 

102. í? a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az , 
alsó lendvai kir. járásbíróság 2175 p. 90. szánni vég ; j 
zése által Heckenast Gusztáv budapesti Lakos vegrehap . ■ 
tató javára Vachott Karoly alsó lendvai lakos ellen 14- < 
irt 54 kr. tőke, ennek 1887. november ho 14 tol jaro | 
6"/„ kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési | ; 
végrehajtás alkalmával biióilag több hite ezo részéie ; ; 
le- és felülfoglalt 809 forintokra becsült .szobabei í butoi- | 
zatokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő m 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, »*> (|
Alsó-Lendván Vachott Károly lakánál leendő esz koz le- , s 
sere 1892 ik ev május ho 24-ik napjanak délelőtt íu m 
oraja határidőül kitüzetik és ahoz a venni szandeko- , | 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, »ogy az j 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1 XU. évi LA. t.e. ^
107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsaron alu. | 
is eladatni fognak. !

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. ex i 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kitizeteudő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi május hó 9.
Vresits Elek

kir. bir végrehajtó.

A balatoafüredi gyógyfürdő
május 22-(Mi iix ittsitik min.

1!

1 íidaton-Füred enyhe és egyenletes klímájánál és kitűnő juhsavó intézeténél lógva különiiseu
ajánlható: Idült légcsó'hurut és tüdőbantalmaknaR ^v<myes >os’ . \Weur emésztés,
szénsavas fürdői, gőzfürdő s a no, es terű uszodával UUtott b<Uam«. } ^

£, ^ * ********

A rendszeres szőlő kúra szeptember l-én kezdődik.
Az egész türdőintézet teljesen újjá van szervezve, elegánsan és kényelmesen berendezve Van 

díszes gyóo-yterem, csinos étterem, terasse, kávécsarnok, tődön sétány, jo ^nekar szm, eoadasok
vizisétákra'5 kényelmes és b.ztos angol csónakok vitorlás!,ajok, hal ton, ,o a |o >«.^111 -yógv

„|att X_ szén és kényelmes bútorozott lakásoK; posta es tavird.ii hivatal, jól iuiatz .it vo x
szertár. Balaton Füredre .unatkozó ismertetések in.ndeo kdayvkereske.lesl,.m es a turdol,™ kapeuu.. 
A fürdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen küldetik meg.

Ií íV/i F li'IiÉSl • X Baross“ ni gőzhajó, mely a Balatonon át egy óra alatt és .Siófokiul Balaton ÄÄ ^ a déli vasa, ....

vonatéval V-
számmal mindig kapha «AI JLrő| ßalaton-Füredrc és vissza 3 napra érvényes ,egyek
Äit Lakásmog,,LLk. (-4«

- 8 ÄÄri, nroi.

Dig esauv» L/Jon füredi ásványvíz főraktára Budapesten hdeskuty L., m. kn. e» szuo.
kir^dvXXtmsAlitónál ; Székesfehérvárott Birkmayer, Veszprémben pedig Miller ,0-z.orkeresk..

désében is kapható.
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Keil Alajos-féle

(Clasur)
legkitilnőlib .. '/.dó-azer padló számára 1 nagy palack ára I Irt 

6 o-0 Lr. — 1 kis palack ára 08 kr.

%T i 0 £» Z ic ■ le © FI €h C £1

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára 1
köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható.

” "Mi, nltiÍM]

.#
Á Bitk Maliit ttili palati:

B1ETRICR és GÖTTSCHLIG
BUDAPEST

vagy D HE H E R A N T A L Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükör tiszta kiviteli sör szétkül hj.se folytan friss 

üvegtöltésben, a minőség bamisítlan volta mellett kezesség vallaltátik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és hérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készitmén) ii «5- 
u-vongébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli söi (1111 a 
forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher féle kiviteli sör fogyasztok 
iiak a hatóságilag oltalmazott üvegeiiukét, melyen a Ihetrifil y 
(iottsehlig név okvetlen kelt, hogy rajta legyen, kiváló ügy 
műkbe ajánljuk.

;x>oöo©öüo*xk^


